
 
 
 
 

Seduta pubblica antimeridiana n. 34 

Martedì 19 novembre 2019 

 
 
 
 

� Svolgimento interrogazioni e interpellanze 
 
Interrogazione a risposta orale in aula n. 30 presentata dal Consigliere Sarno ad oggetto: 
“Situazione finanziaria e valorizzazione della Palazzina di Caccia di Stupinigi”. 
Illustra il Consigliere Sarno. Risponde l’Assessore Poggio. Replica il Consigliere Sarno.  
 
Interrogazione a risposta orale in aula n. 51 presentata dal Consigliere Magliano ad oggetto: 
“Sviluppi sulla riforma del terzo settore”. 
Illustra il Consigliere Magliano. Risponde l’Assessore Caucino. Replica il Consigliere Magliano. 
 
Interrogazione a risposta orale in aula n. 43 presentata dal Consigliere Valle ad oggetto: 
”Interventi urgenti per il contenimento e l’eradicazione della vespa velutina in territorio piemontese”. 
Illustra il Consigliere Valle. Risponde l’Assessore Protopapa. 

 
 
 
 

� Comunicazioni del Presidente del Consiglio 
 

♦ Non impugnativa  
 
Il Consiglio dei Ministri ha esaminato. in data 14 novembre 2019, la seguente legge regionale ed ha 
deliberato la non impugnativa: 
Legge 25 settembre 2019, n. 21 “Rideterminazione degli assegni vitalizi in attuazione dell’articolo 
1, commi 965, 966 e 967 della legge 30 dicembre 2018, n. 145 (Bilancio di previsione dello Stato 
per l’anno finanziario 2019 e bilancio pluriennale per il triennio 2019-2021). 
 

♦ Presentazione progetti di legge 
 
Disegno di legge n. 55 “Legge regionale di abrogazione e razionalizzazione dell’ordinamento 
giuridico regionale”, presentato dalla Giunta regionale il 6 novembre 2019 ed assegnato in sede 
referente alla I Commissione l’8 novembre 2019. 

 
 
 
 

� Proposta di deliberazione n. 36 “Approvazione della variazione di 
assestamento del bilancio di previsione finanziario del Consiglio regionale per 
il triennio 2019/2021” 

 
(Divenuta deliberazione del Consiglio regionale n. 15 – 24607 del 19 novembre 2019) 

 

 



 
� Ordine del giorno n. 119 “Sostegno della Regione alla candidatura di Torino 

quale sede di una delle sezioni specializzate della Corte di Prima Istanza del 
Tribunale Unificato dei Brevetti” presentato da Giaccone, Salizzoni, Biletta, 
Ruzzola, Riva Vercellotti, Marello, Marin. 
(Approvato) 

 
 
 
 

� Ordine del giorno n. 51 “Difesa, rispetto e salvaguardia dell’importanza del 
Crocifisso” presentato da Cane, Cerutti, Demarchi, Preioni, Bongioanni, Dago, 
Fava, Gagliasso, Graglia, Lanzo, Leone, Marin, Marrone, Mosca, Nicotra, Perugini, 
Poggio, Riva Vercellotti, Stecco, Zambaia, Ricca, Magliano; ordine del giorno n. 97 
“Difesa, rispetto e salvaguardia del simbolo della pace” presentato da Frediani, 
Bertola, Sacco, Martinetti; ordine del giorno n. 99 “Difesa, rispetto e 
salvaguardia della laicità delle Istituzioni” presentato da Bertola, Martinetti, 
Frediani, Sacco, Disabato; ordine del giorno n. 100 “Difesa, rispetto e 
salvaguardia dei simboli della legalità” presentato da Frediani, Bertola, Martinetti; 
ordine del giorno n. 101 “Riconoscimento del principio di laicità dello Stato in 
tutte le sue articolazioni territoriali” presentato da Grimaldi, Sarno. 

 
 (Iniziata illustrazione) 
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Seduta pubblica pomeridiana n. 35 

Martedì 19 novembre 2019 

 
 
 

 
 

� Svolgimento interrogazioni a risposta immediata (art. 100 Regolamento) 
 
Interrogazione n. 99 “Deroghe al Piano antismog, ricorso al TAR, gestione delle criticità da 
inquinamento dell’aria” presentata dal Consigliere Grimaldi. 
Illustra il Consigliere Grimaldi. Risponde l’Assessore Marnati. 
 
Interrogazione n. 94 “Situazione veterinari ASL in servizio presso il macello di via Treves a 
Torino” presentata dalla Consigliera Frediani. 
Illustra la Consigliera Frediani.  Risponde l’Assessore Icardi. 
 
Interrogazione n. 96 “Tratta Ivrea – Torino emergenza trasporto ferroviario” presentata dal 
Consigliere Avetta.  
Illustra il Consigliere Avetta. Risponde l’Assessore Gabusi. 
 
Interrogazione n. 97 “Linee guida sulle misure di politiche attive del lavoro tramite i contratti 
pubblici a favore di soggetti con disabilità e di persone svantaggiate” presentata dal Consigliere 
Valle. 
Illustra il Consigliere Valle. Risponde l’Assessore Chiorino. 
 
Interrogazione n. 98 “Problematiche relative al Comune di Barolo e l’impatto paesaggistico 
ambientale nei territori patrimonio dell’UNESCO” presentata dal Consigliere Martinetti. 
Illustra il Consigliere Martinetti. Risponde l’Assessore Caucino. 
 
Interrogazione n. 100 “Rilievi della Corte dei Conti sui ritardi nella progettazione delle opere 
contro il dissesto idrogeologico in Regione Piemonte” presentata dalla Consigliera Disabato. 
Illustra la Consigliera Disabato. Risponde l’Assessore Gabusi. 
 
Interrogazione n. 101 “Quali azioni per chiedere al Governo la reintroduzione dello scudo penale 
e garantire i lavoratori dell’ex Ilva negli stabilimenti di Novi Ligure e Racconigi, unitamente 
all’indotto dell’intero comparto” presentata dal Consigliere Riva Vercellotti. 
Illustra il Consigliere Riva Vercellotti. Risponde l’Assessore Chiorino. 
 

 
 
 

� Nomine 
 

� Proposta di deliberazione n. 23 “Istituto Zooprofilattico Sperimentale del Piemonte, della 
Liguria e della Valle d’Aosta – Collegio dei Revisori dei Conti . Designazione di 2 membri”. 

 
(Divenuta deliberazione del Consiglio regionale n. 16 – 24716 del 19 novembre 2019) 

 



� Proposta di deliberazione n. 20 “Fondazione del Teatro Stabile di Torino – Collegio dei 
Revisori dei Conti – Designazione di un membro effettivo e di un membro supplente”. 

 
(Divenuta deliberazione del Consiglio regionale n. 17 – 24717 del 19 novembre 2019) 

 
� Proposta di deliberazione n. 22 “Commissione regionale per gli insediamenti d’interesse 

storico-artistico, paesaggistico o documentario – Nomina di 3 esperti”. 
 

(Divenuta deliberazione del Consiglio regionale n. 18 – 24719 del 19 novembre 2019) 
 

� Proposta di deliberazione n. 18 “Fondazione Film Commission Torino Piemonte – 
Collegio dei Revisori dei Conti – Nomina di 2 membri”. 

 
(Divenuta deliberazione del Consiglio regionale n. 19 – 24720 del 19 novembre 2019) 

 
� Proposta di deliberazione n. 25 “Agenzia Piemonte Lavoro – Collegio dei Revisori dei 

Conti – Nomina di 3 membri effettivi, di cui 1 su indicazione dell’ANCI Piemonte, 
assicurando la rappresentanza della minoranza e 2 membri supplenti di cui 1 indicato 
dall’ANCI Piemonte”. 

 
(Divenuta deliberazione del Consiglio regionale n. 20 – 24721 del 19 novembre 2019) 

 
� Proposta di deliberazione n. 24 “Associazione Museo Ferroviario Piemontese – Consiglio 

direttivo – Nomina del Presidente dell’Associazione e di 5 componenti”. 
 

(Divenuta deliberazione del Consiglio regionale n. 21 – 24722 del 19 novembre 2019) 
 

� Proposta di deliberazione n. 21 “Associazione Museo Ferroviario Piemontese – Collegio 
dei Revisori – Nomina di 1 Revisore dei Conti”. 

 
(Divenuta deliberazione del Consiglio regionale n. 22 – 24723 del 19 novembre 2019) 

 
� Proposta di deliberazione n. 34 “Commissione Tecnico Urbanistica (CTU) – Designazione 

di 8 esperti con voto limitato a 5 componenti”. 
 

(Divenuta deliberazione del Consiglio regionale n. 23 – 24725 del 19 novembre 2019) 
 

� Proposta di deliberazione n. 27 “Agenzia Territoriale per la Casa ATC del Piemonte 
centrale – Consiglio di Amministrazione – Nomina di 3 membri di cui 1 in rappresentanza 
delle minoranze”. 

 
(Divenuta deliberazione del Consiglio regionale n. 24 – 24726 del 19 novembre 2019) 

 
� Proposta di deliberazione n. 31 “Agenzia Territoriale per la Casa ATC del Piemonte 

centrale – Revisore legale – Nomina di 1 Revisore effettivo e di 1 Revisore supplente”. 
 

(Divenuta deliberazione del Consiglio regionale n. 25 – 24727 del 19 novembre 2019) 
 

� Proposta di deliberazione n. 28 “Agenzia Territoriale per la Casa ATC del Piemonte nord 
– Consiglio di Amministrazione – Nomina di 5 membri di cui 2 in rappresentanza delle 
minoranze”. 

 
(Divenuta deliberazione del Consiglio regionale n. 26 – 24728 del 19 novembre 2019) 

 
 
 



� Proposta di deliberazione n. 30 “Agenzia Territoriale per la Casa ATC del Piemonte nord 
– Revisore legale – Nomina di 1 Revisore effettivo e di 1 Revisore supplente”. 

 
(Divenuta deliberazione del Consiglio regionale n. 27 – 24729 del 19 novembre 2019) 

 
� Proposta di deliberazione n. 32 “Agenzia Territoriale per la Casa ATC del Piemonte sud - 

– Consiglio di Amministrazione – Nomina di 5 membri di cui 2 in rappresentanza delle 
minoranze”. 

 
(Divenuta deliberazione del Consiglio regionale n. 28 – 24730 del 19 novembre 2019) 

 
� Proposta di deliberazione n. 29 “Agenzia Territoriale per la Casa ATC del Piemonte sud – 

Revisore legale – Nomina di 1 Revisore effettivo e di 1 Revisore supplente”. 
 

(Divenuta deliberazione del Consiglio regionale n. 29 – 24731 del 19 novembre 2019) 
 

� Proposta di deliberazione n. 33 “Consorzio per il sistema informativo regionale CSI 
Piemonte – Collegio sindacale – Nomina di 1 Sindaco effettivo e di 1 Sindaco supplente”. 

 
(Divenuta deliberazione del Consiglio regionale n. 30 – 24732 del 19 novembre 2019) 

 
 
 
 

� Ordine del giorno n. 51 “Difesa, rispetto e salvaguardia dell’importanza del 
Crocifisso” presentato da Cane, Cerutti, Demarchi, Preioni, Bongioanni, Dago, 
Fava, Gagliasso, Graglia, Lanzo, Leone, Marin, Marrone, Mosca, Nicotra, Perugini, 
Poggio, Riva Vercellotti, Stecco, Zambaia, Ricca, Magliano; ordine del giorno n. 97 
“Difesa, rispetto e salvaguardia del simbolo della pace” presentato da Frediani, 
Bertola, Sacco, Martinetti; ordine del giorno n. 99 “Difesa, rispetto e 
salvaguardia della laicità delle Istituzioni” presentato da Bertola, Martinetti, 
Frediani, Sacco, Disabato; ordine del giorno n. 100 “Difesa, rispetto e 
salvaguardia dei simboli della legalità” presentato da Frediani, Bertola, Martinetti; 
ordine del giorno n. 101 “Riconoscimento del principio di laicità dello Stato in 
tutte le sue articolazioni territoriali” presentato da Grimaldi, Sarno. 

 
 (Conclusa illustrazione – iniziata discussione generale) 
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